
 
 

 

 

 

 

Αθήνα, 29 Αυγούστου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τoν κ. Υπουργό Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής 

  

ΘΕΜΑ: «Πρόβλημα στην ακτοπλοϊκή σύνδεση στις Βόρειες Σποράδες εν μέσω 

τουριστικής περιόδου» 

 

Πρόβλημα δημιουργείται, εν μέσω τουριστικής περιόδου, στα νησιά των Βόρειων 

Σποράδων από την ξαφνική απόφαση της ακτοπλοϊκής εταιρείας ΑΝΕΣ να διακόψει 

τα δρομολόγια από και προς τα λιμάνια του Βόλου και του Μαντουδίου. Ο αρχικός 

προγραμματισμός της εταιρείας περιελάμβανε δρομολόγια που θα εξυπηρετούσε τους 

νησιώτες και τους τουρίστες έως 30/10 ενώ με τις αλλαγές που ανακοινώθηκαν από 

τη νέα Διοίκηση της εταιρείας τα δρομολόγια θα σταματήσουν στις 31/8/2022.  

Τον Σεπτέμβριο στα νησιά των Βόρειων Σποράδων οι αφίξεις υπολογίζονται από 

5.000 έως 7.000 με ιδιαίτερα υψηλές πληρότητες για την εποχή, με τους επαγγελματίες 

να εκφράζουν την έντονη ανησυχία τους ειδικά για τη διακοπή των δρομολογίων από 

και προς το Μαντούδι που εξυπηρετεί επισκέπτες κυρίως από την Αθήνα. Επίσης, 

φέτος υπάρχει αυξημένη ελαιοπαραγωγή και οι νησιώτες που είναι εκτός νησιού θα 

επιστρέψουν για να μαζέψουν την παραγωγή τους, κάτι που είναι σημαντικό για να 

μπορέσει να διατηρηθεί ο πρωτογενής τομέας στα νησιά. 

Είναι σαφές ότι η κατάσταση που διαμορφώνεται αυξάνει κατακόρυφα την οικονομική 

επιβάρυνση των κατοίκων, οξύνει τις ανισότητες ανάμεσα στους κάτοικους της 

ηπειρωτικής και της νησιωτικής χώρας και φέρνει σε μειονεκτική θέση τους 

επαγγελματίες των νησιών και το σύνολο των κατοίκων. Επιπρόσθετα, οι τεράστιες 

καθυστερήσεις στη χορήγηση του μεταφορικού ισοδύναμου εντείνει τα οικονομικά 

προβλήματα σε μία εποχή που η ακρίβεια σε ενέργεια, καύσιμα και είδη πρώτης 

ανάγκης προκαλεί μεγάλα προβλήματα στα νοικοκυριά. 
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Σε συνέχεια των παραπάνω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί για να εξασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία των 

ακτοπλοϊκών δρομολογίων στις Βόρειες Σποράδες; 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Παπανάτσιου Αικατερίνη 




